

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА,
ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО
И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ
КП(б) УЗБЕКИСТАНА
И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УзССР.

№ 238 (7108).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ДЕКАБРЯ 1946 ГОДА.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКАДЕМИИ НАУК СССР. Избрание товарища В. М. Молотова почетным академиком (1 стр.).
А. Исеев. — Пламенный трибун революции (2 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ В. Феоктистов. — Как мы организовали учебу коммунистов (2 стр.).

Речь В. М. Молотова на заседании комитета № 1 Генеральной Ассамблеи 28 ноября (3 стр.).
К. Мукумбаев. — Парторганизация Бухарской области в борьбе за подъем хлопководства (3 стр.).
В комитетах Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций (4 стр.).
Неофициальное совещание Совета министров иностранных дел (4 стр.).

ЗЯБЬ—ОСНОВА УРОЖАЯ БУДУЩЕГО ГОДА

Второе республиканское совещание по вопросам агрохимии и механизации хлопководства в своем решении отметило, что заблевая вспашка является самым важным и первостепенным агрохимическим мероприятием в получении высокого урожая хлопка.

Опыт передовых районов и колхозов учит тому, что кто больше в лучшие времена осенью по заблеву, тот много выиграл. Колхоз «Полярная звезда», Средне-Чирчикского района, Ташкентской области, добился высоких устойчивых урожаев хлопка, пшеницы и других сельскохозяйственных культур тем, что он строго соблюдает сроки всех агрохимических требований и обязательно проводит глубокую заблеву вспашку на всей посевной площади. Этот колхоз в текущем году саам государству с каждого гектара посеяно по 43 центнера хлопка, 33 центнера пшеницы и по 14 центнеров пшеницы на богаре.

Выдающийся мастер хлопководства агрохимик колхоза им. Кагановича, Янгй-Юльского района, — одного из самых высокоурожайных колхозов республики — говорит: «Зябь — основа высокого урожая. И мы прилагаем все силы к тому, чтобы плановая по заблеву будущего года была осенью не менее успешна. В будущем году она будет доведена до 600 гектаров. Урожай хлопка получить не менее чем по 50 центнеров с гектара».

Данные передовой агрохимической науки и многолетний опыт передовиков хлопководства учит, что борьбу за высокий урожай надо начинать с зяби. Срыв зяблевой пахоты наносит такой ущерб урожаю, который невозможно компенсировать затем весенними обработками.

Одним из важнейших условий проведения сева хлопчатника в лучшие агрохимические сроки является заблевая вспашка хлопковых площадей осенью. Срыв заблевой пахоты неизбежно ведет к дезорганизации весенне-посевных работ и задержке сроков проведения сева. Тем самым хлопчатник страдает под ударом осенних заморозков.

Главным агрохимическим условием проведения сева хлопчатника являются сроки — 10—15 дней с тем, чтобы посев проделывался в нормальную влажную почву и всходы получались без подкормочных поливов. Известно, что у нас севооборот быстрее наступает жаркая погода, быстро иссушивается почва. Кто успеет посеять хлопчатник пораньше, обеспечит всходы по естественной влаге почвы, тем получат осенью богатый урожай. Зябь — одно из решающих условий проведения сева хлопчатника в оптимальные сроки.

Лучшим индикатором зяблевой пахоты является высота урожайности хлопка на полях тех колхозов и колхозов, где во своевременно в идеальное состояние переводят. Что же мешает вовремя зябь? Почему не выполняются в предельные сроки план заблевой пахоты? Кто-то оправдывает себя тем, что часто шла засуха и на полях наступают заморозки. Дело, однако, не в этом. Основная причина срыва заблевой вспашки является несправильная затятая уборка кукурузного хлопка и освобождения полей от гуа-шан. Многие районные работники и руководители колхозов начи-

нают думать о зябле только после того, как с полей убирается весь кукурузный хлопок. Другие просто недооценивают значение зяби в борьбе за высокий урожай и полагают, что компенсируют ее весенними работами. Эти работники забывают, что зябь — ключ для планомерного и своевременного выполнения всех последующих сельскохозяйственных работ, что без зяби нельзя поднять плодородия полей.

Неосеянная зябь приводит к тому, что за последние годы план заблевой пахоты под хлопчатник и другие сельскохозяйственные культуры срывался, чем наносился серьезный ущерб урожаю и, следовательно, колхозам и государству.

Учено ли это в текущем году? Как проходит заблевая вспашка? Пройдет ли она совершенно неудовлетворительно. К 25 ноября план зяблевой пахоты по техническим культурам выполнен лишь на 20,9 процента, в том числе под хлопчатник на 18,1 проц. Ни одна область республики не может сказать, что она ведет заблеву пахоты высокими темпами. Они продолжают оставаться исключительно низкими. За пятидневку с 20 по 25 ноября прострел по зябле составил всего лишь 4,8 проц. к плану, а по тракторной пахоте — 3,6 проц.

Зябь — основа урожая. В 1947 году Узбекистан должен сделать новый крупный шаг в повышении урожайности хлопка и других сельскохозяйственных культур. Но это значит, что надо немедленно покончить с недооценкой заблевой пахоты и поставить эту работу сейчас в центр внимания партийных и советских организаций. Необходимо быстрее убрать кукурузный хлопок, освободить хлопковые поля от гуа-шан.

Малыгальность в проведении заблевой пахоты привела к тому, что эта работа уже была поставлена под удар морозов. Надо резко повысить темпы заблевой пахоты и быстрее выполнить установленный объем этой работы. В ближайшее десятилетие план зяблевой пахоты в основном выполнить, максимально используя тракторный парк и тягу.

Высокие темпы заблевой пахоты должны непременно сочетаться с высоким качеством ее. Пахать надо на глубину 25—28 сантиметров. Важнейшим показателем качества пахоты является применение прицепных агрегатов. Второе агрохимическое требование поставлено заводу — в течение двух лет перейти полностью на вспашку зяби с прицепными агрегатами. В 1946 году вспашка паугами с прицепниками не менее 100 тысяч гектаров. Эту важную задачу надо непременно осуществить.

Очень важно, чтобы колхозы обеспечили самое аккуратное обслуживание тракторных бригад путем своевременной подачи горючего, воды, создания наилучших бытовых условий трактористам.

Заблевая вспашка — обязательное условие высокой культуры хлопководства и могучее средство получения высоких урожаев хлопка и других сельскохозяйственных культур.

Выше темпы и качество заблевой пахоты!

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКАДЕМИИ НАУК СССР Избрание товарища В. М. Молотова почетным академиком

29 ноября в Москве открылось общее собрание Академии наук СССР. В большом зале столичного Дома ученых собрались выдающиеся деятели советской науки и техники — академики и члены корреспонденты, руководители научно-исследовательских институтов и лабораторий, многочисленные гости. Здесь присутствует почетный академик советской науки.

Действительные члены Академии наук занимают особое место. За столом президента — президент Академии наук СССР академик С. И. Вавилов. Открывает собрание Академии наук, президент читает отчет о работе Академии в котором он отмечает, что минувший год оказался особенно значительным и важным для всей советской науки и в частности для развития Академии.

Перед наукой, — заявляет академик Вавилов, — поставлены новые большие задачи, объем которых ясно выражен в знаменитой сталинской формуле 9 февраля 1946 года. Для решения этих задач науке предоставляются новые средства, в работу над ее развитием включаются новые люди.

Отмечая успехи в мобилизации научных сил и осуществлении задач пятилетнего плана, С. И. Вавилов указывает на недостатки в работе институтов, в особенности — по разделу общественных наук. Устранение этих дефектов — первоочередная задача.

В новой фазе своего развития Академия наук нуждается в больших ученых-руководителях. Академик Вавилов отмечает тяжелые утраты, которые понесла Академия наук со времени польской сессии. Он называет имена скончавшихся в нынешнем году президента Украинской Академии наук академика А. А. Богомолова, почетного академика Н. А. Морозова, академика В. Е. Веденеева, академика Ф. П. Сахарова и, наконец, скончавшего недавно знаменитого хирурга академика И. П. Бурденко.

По предложению президента присутствующие пожимают с мест, чтобы воздать память славных деятелей советской науки.

Академик Вавилов говорит далее о том, что на многих важных участках науки нет специалистов, входящих в Академию на равных правах с академиками и членами-корреспондентами. Между тем, в стране, в самой Академии, в университетах, в специальных институтах, в промышленности отделились свои достижения многие новые молодые ученые. Эти обстоятельства и особенно широта новых задач, выдвинутых перед Академией, послужили основанием к тому, чтобы президиум Академии наук обратился к правительству за разрешением назначить выборы новых почетных и действительных членом и членов-корреспондентов Академии наук.

Академик Вавилов сообщает, что Совет Министров СССР удовлетворил просьбу Академии наук и разрешил провести выборы новых членом по всем восьми отделам на 43 вакансии действительных членом и 81 вакансии членов-корреспондентов. Президент отмечает, что сообщением о выборах нашим живейшим откликом у советской научной общественности. Многие высшие учебные заведения и научно-исследовательские институты выдвинули кандидатами своих наиболее выдающихся деятелей. На 43 вакансии действительных членом было заявлено 204 кандидата, на 81 вакансии членов-корреспондентов — 627 кандидатов. Блестящее изучение материалов о кандидатах в экспертных комиссиях президиума показало, что среди кандидатов имеется большое число лиц, обладающих выдающимися заслугами в области науки и техники. Это служит еще одним свидетельством расцвета науки нашей Родины.

Говоря о том, что Академия наук гордится своим отцовским, со всей страны, глава советской науки напоминает о том, что Академия — не только ассоциация научных институтов, она обязана быть научным центром, связывающим все научные силы нашей Родины для решения основных задач, выдвигаемых государством и состоянием науки. Академик Вавилов подчеркивает необходимость сосредоточить в институтах Академии лучшие научные силы страны, выдающихся ученых, настоящих и будущих академиков и членов-корреспондентов.

Выборы в отделе начался, — говорит далее С. И. Вавилов, — позвольте выразить надежду, что они будут проведены с той особой тщательностью, ответственностью и вниманием, которых заслуживает это важнейшее дело. По существу своему наши выборы это — назна-

чение на командные посты на фронте советской науки в очень важный момент ее истории. Выполнить указание товарища Сталина — догнать и преоvertить в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны — мы сможем только с хорошими командами науки!

Заключительные слова президента, провозгласившего здравую науку советской науки, великому походу и учителю товарищу Сталину, присутствующие встречают бурными аплодисментами.

С новой силой гремит в зале аплодисменты, когда вносится предложение избрать почетным президентом общего собрания Академии наук — Политбюро ЦК КП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Академик Вавилов, описавший состав почетного президиума, сменяет его трибуна академик Бардин, предлагавший послать приветствие товарищу И. В. Сталину. Громом рукоплесканий встречают присутствующие это предложение.

Затем академик Вавилов сообщает о выборах почетных академиком. Он заявляет: — На собраниях всех наших восьми отделений 27 и 28 ноября академики, выдвигая своего кандидата в почетные члены Академии наук, единодушно называли одно имя — имя Вячеслава Михайловича Молотова, Заместителя Председателя Совета Министров и Министра Иностранных Дел СССР (бурные аплодисменты).

Товарищ Молотов — замечательный государственный деятель ленинско-сталинского эпохи. Он всегда соединял в своей работе научную глубину и предвидение учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина с непосредственным активным воплощением этого учения в живое дело преобразования нашей Родины в первое в истории мира социалистическое государство.

Характеризуя далее кандидата в почетные академики, президент говорит о том, что В. М. Молотов был ближайшим помощником товарища Сталина в разработке и осуществлении Сталинских пятилеток. С. И. Вавилов напоминает, что с 1930 по 1940 год товарищ Молотов был главой Советского правительства, а с 1939 года — основной проводник сталинской международной политики.

Тельные, задуманные слова посвящает глава советской науки славному соратнику товарища Сталина тов. Молотову, который сейчас здесь за окном, в Пальмовом Свете, в Нью-Йорке неустанно борется за демократический мир, за всеобщее сокращение вооружений, за тесное сотрудничество между народами.

— В. М. Молотов — ученый, друг науки и замечательный государственный деятель, — говорит в заключение тов. Вавилов, — является нашим кандидатом в почетные члены Академии наук Советского Союза.

Эти слова присутствующие встречают дружными, долго не смолкающими аплодисментами.

Слово предоставляется вице-президенту Академии наук СССР академику В. П. Волгину. Академик Волгин посвящает свою речь выдающимся заслугам В. М. Молотова перед народом, партией, Родиной, характеризует его, как замечательного государственного деятеля нашей страны, одного из талантливейших руководителей нашего правительства, славно соратника великого Сталина.

Академик Волгин подчеркивает, что жизненный путь Вячеслава Михайловича неразрывно связан с героической борьбой рабочего класса за победу социалистической революции и за построение коммунизма в нашей стране. Ученый останавливается на важнейших этапах политической деятельности тов. Молотова, который южной вступил в русские революционные движения, навсегда связав свою судьбу с большевистской партией. Он напоминает, что с первых дней февральской буржуазно-демократической революции В. М. Молотов активно работал над организацией Советов рабочих и солдатских депутатов, руководил возрожденной «Правдой». Академик Волгин характеризует далее многогранную деятельность Вячеслава Михайловича в годы гражданской войны.

В 1921 году т. Молотов был избран пост секретаря ЦК нашей партии. Одна из важнейших обязанностей многогранной работы партии, он стоит на страже ленинских принципов строительства партии, чистоты ее рядов. В. Волгин называет работы тов. Молотова — «Ленин и партия за время революции», «За ленинизм», «Партия и ленинские призывы»,

его речи, в которых он разрабатывает вопросы марксистско-ленинской теории, отстаивает и развивает идеи ленинизма, непримиримо борясь со всеми извращениями великого учения Ленина — Сталина, с малейшим уклоном от ленинского ленина, отстаивая ленинско-сталинские принципы построения социализма в СССР, разоблачая правых и «левых» оппортунистов.

— Вячеслав Михайлович Молотов сделал немало не только для применения идей марксизма-ленинизма в работе большевистской партии и советского правительства, он сделал многое для дальнейшего развития этой науки в новых исторических условиях, — заявляет академик Волгин.

Характеризуя далее исключительно плодотворную деятельность Вячеслава Михайловича на посту Председателя Совета Народных Комиссаров, академик Волгин указывает, что на этом этапе во всю ширь развернулось богатая творческая работа, выходящая ум, многообразный талант В. М. Молотова. Годы работы тов. Молотова на посту Председателя Советского правительства с важнейшим историческим периодом в развитии советского государства и строительства социализма в нашей стране. Это, говорит академик Волгин, — годы героической борьбы за осуществление трех предвоенных Сталинских пятилеток, годы борьбы за окончательную ликвидацию остатков капиталистических классов в городе и деревне, годы полной победы социализма в народном хозяйстве Советского Союза.

Академик Волгин воскрешает в памяти всех странцы победоносной борьбы большевистской партии и советского народа за осуществление величайшего сталинского плана индустриализации страны, победы и укрепления союзного строя, расцвета социалистической культуры, науки и искусства, укрепления оборонной мощи и вооруженных сил Советского Союза, успехи сталинской внешней политики. Все эти замечательные победы неразрывно связаны с именем В. М. Молотова. Академик Волгин подчеркивает, что Вячеслав Михайлович явился главным помощником товарища И. В. Сталина в разработке новой Конституции.

Значительное место в своей речи академик Волгин уделяет огромному вкладу тов. Молотова в советскую науку. Характеризуя его как выдающегося теоретика, выходящего знатока и крупнейшего руководителя советской экономики, вице-президент Академии наук указывает, что доклады т. Молотова о народнохозяйственных планах первой, второй и третьей Сталинских пятилеток, его выступления по вопросам социалистического планирования, по вопросам развития социалистической промышленности, советской торговли, организации труда, улучшения благосостояния и быта советского народа заключают в себе редкое по полноте и глубине теоретическое богатство. Тов. Молотову принадлежит ряд замечательных выступлений по вопросам коммунистического воспитания. В своих работах он показал неразрывную связь советской культуры со всей прошлой культурой народов Советского Союза, ее закономерный рост из культурного наследия прошлого. Советский народ знает, воскаплет академик Волгин, какой вклад сделал и делает т. Молотов в развитие советской науки, искусства и всех других областей нашей культуры!

Заключительную часть своей речи ученый посвящает замечательной деятельности Вячеслава Михайловича на посту Народного Комиссара, а затем Министра Иностранных Дел советского государства. Он называет важнейшие этапы этой деятельности руководителя советской дипломатии, блестяще решавшего важнейшие вопросы и задачи сталинской внешней политики Академии Волгин говорит о проникнутой сталинской мудростью выступлениях товарища Молотова на международных конференциях, о его непримиримой борьбе за прочный и демократический мир между народами, за всемерное укрепление дружественного сотрудничества миролюбивых народов, о его борьбе против агрессивных политик грубой силы, против явных и скрытых экспансионистов, о его горячей защите интересов малых народов. Эту деятельность Вячеслава Михайловича академик Волгин называет образцом применения теории марксизма-ленинизма в практической деятельности по внешнеполитической политике.

После речи академика Волгина академик Бардин ставит на голосование общее собрание вопрос об утверждении тов. В. М. Молотова почетным членом Академии наук Советского Союза.

— Кто за это предложение — прошу поднять руку, — говорит С. И. Вавилов. Открытым голосованием под бурные аплодисменты действительные члены Академии наук СССР единодушно избирают В. М. Молотова почетным членом Академии наук СССР.

Постановление общего собрания Академии наук СССР гласит:

«За выдающиеся заслуги в развитии марксистско-ленинской науки об обществе, государстве и международных отношениях, за исключительные заслуги в деле строительства и укрепления советского государства общее собрание Академии наук СССР единогласно постановляет избрать Вячеслава Михайловича Молотова почетным академиком Академии наук Советского Союза Социалистических Республик».

С новой силой гремит в зале рукоплескание, когда вносится предложение послать приветствие почетному академику В. М. Молотову. Текст приветствия оглашает академик И. Г. Брусевич.

На вечернем заседании общего собрания Академии наук была заслушана доклад академика Л. И. Присолова «Документы — основа современного научного почвоведения».

30 ноября общее собрание продолжает работу. На заседании в отделе истории и философии с докладом «Современная буржуазная социология о проблемах войны и мира» выступил профессор П. П. Федосеев.

Докладчик отмечает, что буржуазная социология оказалась неспособной дать научное объяснение причин возникновения второй мировой войны. Личь марксистско-ленинская наука раскрыла особенности развития общества в современную эпоху. Отметив значение, которое имеет ленинско-сталинское учение об империализме для понимания корней второй мировой войны, докладчик говорит о том, что работы товарища И. В. Сталина с неперечисляемой ясностью вскрыли причины второй мировой войны и ее особенности.

В докладе были подвергнуты критическому разбору буржуазные социологические теории происхождения второй мировой войны и взгляды буржуазных социологов по вопросу о послесоветном устройстве мира. Профессор Федосеев отмечает, что одна буржуазная социология усматривает причины второй мировой войны в расовых особенностях немцев, другие — в географическом положении Германии, третьи — в недостатках воспитания, четвертые — в разделении мира на суверенные государства. Все эти теории обходят вопрос о связи второй мировой войны с развитием противоречий империализма, замалчивают тот основной факт, что вторая мировая война была развязана немцами империалистами — наиболее хищническими и разбойничьими империалистами — при попустительстве и поддержке реакционеров других буржуазных стран.

Касаясь взглядов буржуазных социологов на вопросы послесоветного устройства, докладчик останавливается, в частности, на предложениях об организации мирового правительства, о создании «атлантической общности», всемирной федерации под англо-американской гегемонией. В основе всех этих предложений, заявляет профессор Федосеев, лежит идея англо-американского господства над всем миром. В докладе было отмечено, что планы послесоветного устройства, выдвигаемые буржуазными социологами, предусматривают уничтожение национального суверенитета народов, задержание колониальной зависимости народов не по духу империализма, они постоянно поправляют суверенные права народов. Буржуазные социологи в большинстве своем плут на служение империализма и потому стараются опорочить и дискредитировать суверенитет наций.

Далее докладчик охарактеризовал борьбу демократических сил во главе с Советским Союзом за прочный демократический мир.

В заключение профессор Федосеев говорит о великом значении марксистско-ленинской науки, правды освещающей смысл современной обстановки и пути борьбы за справедливый демократический мир.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают о смерти одного из организаторов и строителей Эстонской Советской Социалистической Республики

и видного деятеля Советского государства, Заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР — Иоханнеса Яковича Вареса.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

От Президиума Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти одного из видных деятелей Советского государства, Заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР — Иоханнеса Яковича Вареса.

Президиум Верховного Совета СССР и Президиум Верховного Совета Эстонской ССР Иоханнеса Яковича Вареса.

Памяти С. М. Нирова

ВНЕВ. 29 ноября. (ТАСС). Киевский филиал музея В. И. Ленина организовал выставку, посвященную светлой памяти выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства С. М. Нирова.

На выставке экспонируются портреты Сергея Михайловича, среди них: «Ниров и Воробьев», «Ниров и Орджоникидзе» и другие.

На красиво оформленных плакатах — иштаты на воспоминаниях Нирова на собраниях, съездах, в также выдержки из его статей. В отдельных витринах — статьи в речи Сергея Нирова, книги, газеты и журналы, в которых показаны его жизнь и революционная деятельность.

КАЗАШЬ. 29 ноября. (ТАСС). Студентам Казанского химико-технологического института имени С. М. Нирова с большим интересом слушают беседы о жизни и учении Сергея Нирова в промышленно-техническом училище, на базе которого создан теперешний институт. Старейший преподаватель доцент т. Жаков выступает с воспоминаниями о юном Нирове, ученике Казанского промышленно-технического училища, а также о последующих встречах с С. М. Нировым в Ленинграде. Беседы о пламенном трибуне революции проходят в цехах и рабочих общежитиях завода имени Нирова, на крупнейших предприятиях Кировского и других районов Казани.

О некоторых ошибках в учебнике истории СССР

(История СССР. Учебник для VIII классов средней школы под редакцией проф. А. И. Панкратовой. Москва, 1940—1946 гг.)

В 1940 году под общей редакцией проф. А. И. Панкратовой вышел в свет учебник истории СССР для VIII классов средней школы. Введение этого учебника, несмотря на то, что в первой редакции в нем было много недоработок, учительская общественность встретила с чувством глубокого уважения. Думалось, что недоработки будут исправлены и в последующих изданиях. Однако этого не случилось.

В учебнике слабо и не всегда правильно оценены вопросы истории среднеазиатских народов, упущен ряд важнейших этапов их развития.

Одним из очень крупных методологических недостатков учебника является отсутствие четкой исторической периодизации, что значительно затрудняет понимание учащимися истории Средней Азии.

Вопрос — был ли рабовладельческий строй в Средней Азии и когда он возник, обойден молчанием. В главе II § 4 — «Древнейшие рабовладельческие государства в Закавказье и в Средней Азии» так определяется общественный строй древних среднеазиатских народов: «Хозяйство велось большой патриархальной семьей, в состав которой входили рабы» (стр. 13).

После этого сразу же говорится о завоевании Средней Азии Александром Македонским. Как понять выделение материала о македонском завоевании и параллельно о рабовладельческом государстве? Об общественных отношениях, сложившихся в Средней Азии ко времени македонского завоевания, учебник ничего не говорит. Авторы, очевидно, признают, что в Средней Азии в тот период господствовал рабовладельческий строй, что не соответствует данным науки, ибо рабовладельческое государство на территории Средней Азии сложилось несколько позже и рабовладельческая формация развивалась здесь только к началу первого тысячелетия нашей эры.

Дальнейшее изложение истории Средней Азии начинается VI веком нашей эры с описания тюркского каганата. Характеристика общественного строя этого периода в учебнике нет.

Углубляя свою ошибку, авторы считают возможным показать в учебнике Куманево-парское — рабовладельческое государство с высоким уровнем развития рабовладельческого сельского и городского хозяйства и расцветом местной культуры и искусства. Не смогли они раскрыть и вычужденного содержания периода тюркского каганата. В учебнике дано лишь краткое повествование о тюркско-сарматском, причем переказу легенд о частых дефляциях каганата отведено преобладающее место.

Развитие феодальных отношений авторами также не отражено. Не указано и время возникновения феодализма в Средней Азии. Государство саманидов определено только как «таджикское государство саманидов» (стр. 23). Таким образом, первое на территории Средней Азии феодальное государство получило совершенно недостаточную характеристику. Государственная система управления, созданная при саманидах и имевшая целью феодальное закрепление крестьян-общинников, признаки феодального раздробления держав саманидов — развитие сепаратистских тенденций среди феодалов Средней Азии, что привело к неспособности феодальных государств противостоять монгольскому нашествию в XIII веке, — всего этого в учебнике нет. Авторы впервые употребили термин «феодал» применительно к знати государств хорезм-шахов (§ 19, стр. 75). Это можно считать за утверждение, что феодализм в Средней Азии развивался в XIII веке, хотя известно, что феодальные отношения сложились здесь уже в государстве саманидов и формировались в период арабского господства.

Характеризуя арабское завоевание, авторы упростили события. Заявив, что население оказало отчаянное сопротивление арабскому завоеванию (стр. 26), они не объясняют, чем это было вызвано. Учебник не показывает, что боител и экономически развиты в то время Средняя Азия стала объектом раздора между великими державами — Китаем, Тюркскими союзами племен и Арабским халифатом, организовавшими военные походы в Среднюю Азию, а среднеазиатские народы в этих условиях вели мужественную борьбу за свою самостоятельность и успели положить предел китайской экспансии, отбросить тюркских кочевников и организовать борьбу против арабов. Не показано, что, только применив испытанный прием разложения единства сил народов Средней Азии и создав внутри Мавераннахра сильную партию мусульман, главным образом из восточной перхундсии населения, арабы сумели постепенно расширить свои территории в среднеазиатском Междуречье и установить самостоятельный политический и хозяйственный порядок. Между тем только при учете этих обстоятельств становится понятной роль борьбы арабских племенных масс против арабского господства и, в частности, ожесточенность восточных повстанцев Мухаммада крестьян и городской бедноты.

Облагодетельствовано предложено до 1 января 1947 года провести собрания пайчинов и уполномоченных, на которых обобщить отчеты правлений райпотребсоюзов о результатах их хозяйственной деятельности, устранить нарушения устава сельхозкооперативов, подобрать квалифицированных работников торговли-заготовительного аппарата, выявить на системы кооперации переходящих и жуликов, провести самую решительную борьбу с растратами и хищениями.

Президиум утвердил план расширения торговой сети до конца 1946 года и в первом квартале 1947 года, а также план расширения производства товаров ширпотреба и продовольствия на предприятиях обраб. и райпотребсоюзов.

Облагодетельствовано и Кара-Калпацкому республиканскому союзу потребителей объектов предложено обобщить статью на заседаниях президиумов. Одновременно президиум Узбекбюро поставил перед республиканским комитетом профсоюза работников потребкооперативов вопрос о необходимости обучения статьи на общих собраниях членов профсоюзов работников потребкооперативов.

В изложении авторов восстание Мухаммада совершенно потеряло классовый и освободительный характер и выдвинуто, как обычное восстание плебеев, вызванное тяжестью налогов. Упрощено показано и другие этапы классовой борьбы в Средней Азии.

В учебнике недостаточно отражены вопросы экономического и культурного развития Средней Азии.

Освещение вопросов культурного развития содержит ложное представление о полной несамостоятельности среднеазиатских народов в этом отношении. В учебнике указывается, например, что «... на Восток стала проникать алжакская культура» (стр. 26). Среди господствующего слоя местного населения распространился мусульманство, арабский язык стал литературным и государственным языком (стр. 26). «В эпоху саманидов... поэты и ученые создали богатую литературу на арабском и персидском языках» (стр. 28). «В XVII веке под влиянием культуры выразился в распространении персидской и таджикской литературы, под влиянием которой стала создаваться узбекская литература» (стр. 217).

Этими выдержками перечисляется характеристика многовековой культуры — развитие науки, искусства, литературы народов Средней Азии. Авторы учебника убого, в кривом зеркале отразили богатое историческое прошлое народов Средней Азии, культурные центры которых — Самарканд, Бухара, Герат являлись центрами научной мысли, влияющей на формирование воззрений многих народов и не только Ближнего Востока.

Учебник совершенно обрывает мучительную эпоху Улуг-Бека, Азизера Навои, даже не намекает на борьбу с силами клерикальной реакции.

Недостаточно ясны сведения об образовании среднеазиатских ханств, ничего не сказано о начавшемся уже при шейбанидах процессе консолидации узбекского народа в районах Среднеазиатского Междуречья и Хорезма, о формировании таджикского народа.

Материал учебника по вопросам истории Средней Азии нуждается в тщательном пересмотре и доработке.

Ю. СОМОВ,
Старший преподаватель кафедры истории Средней Азии САГУ.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ПРАВДА ВОСТОКА»

«САМОКРИТИКА, НЕ ПОДКРЕПЛЕННАЯ ДЕЛАМИ»

В «Правде Востока» 16 ноября была опубликована статья под заголовком «Самокритика, не подкреплённая делами». Расширенный президиум Узбекбюро, обсудив эту статью, признал, что в ней неправильно отмечены серьезные недочеты в организационной и торгово-финансовой деятельности потребкооперативов Узбекстана.

Облагодетельствовано предложено до 1 января 1947 года провести собрания пайчинов и уполномоченных, на которых обобщить отчеты правлений райпотребсоюзов о результатах их хозяйственной деятельности, устранить нарушения устава сельхозкооперативов, подобрать квалифицированных работников торговли-заготовительного аппарата, выявить на системы кооперации переходящих и жуликов, провести самую решительную борьбу с растратами и хищениями.

Президиум утвердил план расширения торговой сети до конца 1946 года и в первом квартале 1947 года, а также план расширения производства товаров ширпотреба и продовольствия на предприятиях обраб. и райпотребсоюзов.

Облагодетельствовано и Кара-Калпацкому республиканскому союзу потребителей объектов предложено обобщить статью на заседаниях президиумов. Одновременно президиум Узбекбюро поставил перед республиканским комитетом профсоюза работников потребкооперативов вопрос о необходимости обучения статьи на общих собраниях членов профсоюзов работников потребкооперативов.

В изложении авторов восстание Мухаммада совершенно потеряло классовый и освободительный характер и выдвинуто, как обычное восстание плебеев, вызванное тяжестью налогов. Упрощено показано и другие этапы классовой борьбы в Средней Азии.

В учебнике недостаточно отражены вопросы экономического и культурного развития Средней Азии.

Освещение вопросов культурного развития содержит ложное представление о полной несамостоятельности среднеазиатских народов в этом отношении. В учебнике указывается, например, что «... на Восток стала проникать алжакская культура» (стр. 26). Среди господствующего слоя местного населения распространился мусульманство, арабский язык стал литературным и государственным языком (стр. 26). «В эпоху саманидов... поэты и ученые создали богатую литературу на арабском и персидском языках» (стр. 28). «В XVII веке под влиянием культуры выразился в распространении персидской и таджикской литературы, под влиянием которой стала создаваться узбекская литература» (стр. 217).

Этими выдержками перечисляется характеристика многовековой культуры — развитие науки, искусства, литературы народов Средней Азии. Авторы учебника убого, в кривом зеркале отразили богатое историческое прошлое народов Средней Азии, культурные центры которых — Самарканд, Бухара, Герат являлись центрами научной мысли, влияющей на формирование воззрений многих народов и не только Ближнего Востока.

Учебник совершенно обрывает мучительную эпоху Улуг-Бека, Азизера Навои, даже не намекает на борьбу с силами клерикальной реакции.

Недостаточно ясны сведения об образовании среднеазиатских ханств, ничего не сказано о начавшемся уже при шейбанидах процессе консолидации узбекского народа в районах Среднеазиатского Междуречья и Хорезма, о формировании таджикского народа.

Материал учебника по вопросам истории Средней Азии нуждается в тщательном пересмотре и доработке.

Ю. СОМОВ,
Старший преподаватель кафедры истории Средней Азии САГУ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как мы организовали учебу коммунистов

Партийная организация Ферганского гидроэлектростанции так же молодая, как и сам завод. Она оформилась в конце прошлого года, когда на смену строителям и монтажникам в цех пришли эксплуатационники. К этому времени у нас насчитывалось 23 члена и кандидата партии. Вместе с рабочим коллективом выросла и парторганизация. Теперь она уже состоит из 85 коммунистов, из них 38 человек вступили в партию в прошлом и нынешнем году.

Все сложнее становилось вести партийную работу, направлять и контролировать политическую учебу коммунистов в связи с их отрывом от привычных условий жизни, от уровня знаний каждого, его степени подготовки и навыков работы над книгой.

Кроме занятий в кружках и самостоятельной учебы коммунистов, партийное бюро решало регулярно проводить теоретические конференции с большим количеством участников, а также почаще устраивать лекции.

Первая теоретическая конференция на тему о речи товарища Сталина на партийном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы была проведена в апреле. Готовилась она месяц.

Конференция вызвала большой интерес не только у коммунистов, но и у многих беспартийных работников завода. На конференцию пришло 80 человек. Сорок семь из них имели хорошо разработанные конспекты и желания выступить с докладами.

Конференция длилась 3 часа, и выступило на ней 17 человек. Особенно содержательными были доклады инженера тов. Сануи, главного инженера тов. Кучеренко, экономиста тов. Гизбурга, ашаратчии оператора цеха тов. Шамалыю.

Основательно подготовились мы к теоретической конференции, посвященной изучению четвертого пятилетнего плана. В течение месяца состоялись ряд семинаров и консультаций. Группа товарищей готовила специальные диаграммы, и таблицы, наглядно иллюстрирующие пятилетний план. Был вывешен и распространен подробный список рекомендованной литературы.

Эта многолюдная конференция прошла очень интересной, на высоком идейном уровне. В докладе о новостройках пятилетки, новой технике и усовершенствовании технологических процессов главный инженер тов. Кучеренко подробно раскрасил об одной из новостроек пятилетки — нашем родном заводе. Он подчеркнул, что это первое предприятие в Советском Союзе, работающее на отходах масляной бойи.

Школа марксистско-ленинской подготовки партийно-советских кадров

Всегда партийная и лично товарищ Сталин всегда проявлял и проявляет большую заботу о подготовке и переподготовке партийно-советских кадров.

Особенное значение марксистско-ленинская закалка кадров приобретает в настоящее время, когда наша страна вступает в полосу величайших работ по восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства страны.

По предложению товарища Сталина ЦК ВКП(б) разработал и проводит в жизнь обширные мероприятия по серьезному повышению политического и теоретического уровня руководящих партийных и советских работников.

Одним из таких важнейших мероприятий, вытекающих из постановления ЦК ВКП(б) от 2 августа 1946 года «О подготовке и переподготовке руководящих партийных и советских работников», является организованная при ЦК ВКП(б) и уже начавшая работу двухгодичная партийная школа по подготовке партийно-советских кадров и при ней — пятимесячные курсы по переподготовке партийно-советских работников.

На учебу в партийную школу принято 252 человека. Среди них — бывшие секретари, заведующие отделами, инструкторы и пропагандисты горкомов и райкомов партии, секретари горкомов и райкомов ЛКСМУ, председатели, заместители председателей и заведующие отделами городских и районных исполкомов Советов депутатов трудящихся, редакторы городских и районных газет, а также секретари крупных первичных партийных организаций. Среди слушателей — 188 узбеков и 16 каракалпакцев. В числе принятых 38 человек имеют высшее или незаконченное высшее образование и 176 — среднее. В основном все принятые — молодые

ремесленности и выпускающие ряд ценных химических продуктов, в первую очередь — превосходный спирт. В течение первых лет четвертой пятилетки предприятие будет полностью закончено.

Член партийного бюро тов. Салиенко выступил с докладом о задачах по восстановлению хозяйства на бывшей оккупированной врагом территории. Интересный доклад о плане развития хлопководства в Узбекстане и о росте благосостояния узбекских колхозников сделал молодой коммунист тов. Новова. Всего выступило 15 человек.

Теоретические конференции на нашем заводе состоялось уже девять. На конференции по первой главе «Братского курса истории ВКП(б)» явился свыше ста человек. Три конференции мы посвятили вопросам исторического и диалектического материализма. В результате самостоятельная учеба коммунистов стала более организованной и систематизированной. Конференция заставила коммунистов серьезно работать над материалами.

За восемь месяцев партийная организация провела также для заводского коллектива шесть лекций. Такие лекции, как «Сталин — творец Советской Конституции» и «Жизнь и деятельность Ильича», собирав аудиторную в 300 человек.

Рабочие завода обращаются в партбюро с просьбой почаще устраивать лекции.

Отлично отметил, что наши люди, серьезно учась, быстро растут в политическом и идеологическом отношении. Активные участники теоретических конференций из числа беспартийных теперь вступили в ряды партии. Среди них — экономист Гизбурга, инженер-химик Шулика, инженер Матвеев, монтажник Шрамко, аппаратчик Литвиненко и другие.

Многие коммунисты стали постоянными докладчиками и пропагандистами. 15 человек подготовились выступить в вечерней институт марксизма-ленинизма.

Руководствуясь решениями ЦК ВКП(б), мы надели строгий порядок в учебе коммунистов. Учитывая степень подготовки и уровень знаний каждого коммуниста, партийная организация определила метод его работы над собой. 20 человек включено в политшколу, 24 — в кружок по изучению истории ВКП(б), 29 — работают самостоятельно.

Практикуя и впредь проведение теоретических конференций, мы будем строить их дифференцированно, с расчетом на определенную группу людей, по темам.

В. ФЕОКИТОВ,
Секретарь партийной организации Ферганского гидроэлектростанции.

Собрание партийно-хозяйственного актива Фархадетрой

ВЕГОВАТ. (Корр. «Правды Востока»). На этих днях состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Фархадетрой, обобщившее доклад начальника строительства тов. Саркисова о постановлении Совета Министров СССР, а также Совета Министров УзССР и ЦК ВКП(б) Узбекстана о скорейшем окончании строительства Фархадетрой ГЭС.

Открытию помощи стройке оказывает республика. В сборе времени на Фархадпробудит на области 30 тысяч колхозников. Для них создаются все производственные и материально-бытовые условия. Прежде всего — ручной труд будет значительно заменен механизированным.

Выступивший в прениях начальник напорно-стационного узла тов. Юсуфов отметил, что за годы строительства ГЭС выросли квалифицированные кадры.

Партгор ЦК ВКП(б) на строительстве тов. Расаев высказал:

— Задача, поставленная перед работниками Фархадетрой, требует, чтобы партийная организация возглавила стахановский труд рабочих, колхозников, инженеров и техников для того, чтобы в мае 1947 года гидростанция дала энергию народному хозяйству Узбекстана.

Тов. Акчонский — управляющий трестом «Иричнестрой» — предложил целый ряд мероприятий, направленных на эффективное использование механизмов.

На собрании о речью выступил председатель Совета Министров УзССР тов. Абдурахманов.

— Полное товарищем Сталиным постановление Совета Министров СССР об окончании строительства Фархадетрой ГЭС первой очереди по второму кварталу 1947 года, — отметил тов. Абдурахманов, — документ исторической важности. В нем отражена сталинская забота об укреплении народного хозяйства Узбекстана и дальнейшем процветании узбекского народа.

Отметив важность максимального использования механизмов, тов. Абдурахманов подробно остановился на роли партийных, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций Фархадетрой в борьбе за скорейшее окончание строительства.

Собрание партийно-хозяйственного актива наметило конкретные мероприятия,

Пламенный трибун революции

12 лет назад предательской пудей, направленной руками троцкистско-бухаринских агентов фашизма, была оборвана жизнь Сергея Мироновича Кирова — величайшего большевика, пламенного трибуна социалистической революции, сподвижника великого Сталина.

Великий сын великого русского народа С. М. Киров ярко воплотил в себе благородные качества большевистского деятеля ленинско-сталинского типа. В некрологе о Кирове товарищ Сталин и его ближайшие соратники писали: «Товарищ Киров представлял из себя образец большевика, не знающего страха и трусости в достижении великой цели, поставленной партией».

Всю свою сознательную жизнь товарищ Киров отдал без остатка рабочему классу и партии Ленина — Сталина.

В годы первой русской революции товарищ Киров — член немногочисленной группы большевиков в г. Томске, а с июля 1905 года — член Томского комитета Российской социал-демократической рабочей партии. Но дня в день неустанно работает Киров для партии: распространяет передовую литературу, выступает среди рабочих, принимает горячее участие в организации забастовок, политических демонстраций и вооруженных выступлений рабочих, организует замечательную подпольную типографию. Три ареста за два года (1905 и 1906) и три года пребывания в томской тюрьме (до июля 1908 года) — таков революционный университет Сергея Мироновича в этот период.

С июля 1909 года товарищ Киров во Владимирской (ныне г. Дзуджикау) Работал сотрудником местной либеральной газеты «Терек», он одновременно разре-

тывал конспиративную партийную работу. Киров здесь арестовывают четвертый раз и направляют в Иркутск по делу подпольной типографии, организованной им в 1906 году в Томске. Но у паркового суда нет прямых улик, и товарищу Кирову удается вырваться из его лап.

В период подготовки Великой Октябрьской социалистической революции С. М. Киров — признанный вождь владикавказских рабочих и горской бедноты, а в дни Октября — один из организаторов советской власти и руководителей вооруженной борьбы против белочкашских банд на Северном Кавказе.

В 1919 году партия поручает товарищу Кирову важнейший участок борьбы с контрреволюцией — оборону Астрахани. Здесь, у низовьев Волги, товарищ Киров руководит соборанием и приведением в порядок XI армии, организует оборону волжской советской твердыни, выписывает армянскую границу в историю гражданской войны. Неисчерпаемая энергия Сергея Мироновича, его светлый ум и сложившаяся привычка закаленного и стойкого бойца способствуют тому, что Астрахань остается в руках Советов.

Вместе с XI армией, во главе ее Киров участвует во взятии Парижана, в разгроме Деникина, в восстановлении советской власти на Северном Кавказе и в Баку.

С июля 1921 года С. М. Киров — секретарь ЦК Азербайджанской коммунистической партии, член Закавказского краевого комитета ВКП(б). Товарищу Кирову — выдающемуся партийному руководителю — принадлежало немало заслуг в создании и укреплении советской власти в Закавказье. Под руководством Кирова поднимался и расцвел нефтяная промышленность

Азербайджана, социалистическая культура азербайджанского народа.

Партия хорошо знала товарища Кирова. На XI съезде РКП(б) он был избран кандидатом в члены Центрального Комитета, а на XII съезде — членом Центрального Комитета партии. После XV партсъезда Киров избирается кандидатом в члены Политбюро, после XVI съезда — членом Политбюро ЦК ВКП(б), а с 1934 года — секретарем ЦК нашей партии.

Страстный революционер, непримиримый враг малейших отклонений от большевизма, ленинизма, товарищ Киров был выдающимся бойцом за партию, за Центральный Комитет, за победу социализма в нашей стране. Являясь ближайшим соратником, учеником и другом великого Сталина, он всегда шел в первых рядах борющихся против контрреволюционного троцкизма, зиновьевской оппозиции и правых оппортунистов.

В исторические годы борьбы за социалистическую реконструкцию народного хозяйства советской страны С. М. Киров стоял на главе большевистской организации Ленинграда. За годы 1926—1934 под руководством Кирова Ленинград превратился в крупнейший индустриальный центр СССР. И если в период Великой Отечественной войны на пути инициатив героического Ленинград встал, как неприступная крепость, как могучий арсенал обороны, то этим советский народ обязан партии большевиков и выдающемуся ее сыну С. М. Кирову.

В Ленинграде Киров по дня в день следил за работой крупнейших заводов, за новостройками первой и второй сталинских пятилеток. Под его руководством были построены и вступили в строй Невзия-

комбинат, первый в СССР Волховский алюминиевый комбинат, Сясьский целлюлозно-бумажный комбинат, завод «Электрострой», «Электрис», чугунолитейный и трубастроительный заводы и десятки других крупных предприятий.

Кирову стала обремена организационной разработкой богатейших, имеющих мировое значение, залежей апатитов в Хибинской Тундре. При его активнейшем участии в поразительной быстроте был создан Беломоро-Балтийский канал имени Сталина. Твердая рука и четкие указания Кирова чувствовались в строительстве в Ленинграде и Ленинградской области ряда новых электростанций, в социалистической реконструкции Ленинграда, в развитии богатства Советского Севера, в развернутом строительстве Мурманских рыбных промыслов и во всех других отраслях работ.

Исключительное внимание Киров уделял решению исторической задачи — сделать колхозы большевистскими, а колхозников пятилеточными. Замечательным речью Сергея Мироновича на съезде волжских-удмуртских Ленинградской области. «Если ты хочешь быть достойным членом колхоза», говорил он в марте 1933 года, — ты должен по-настоящему, по-большевистски — как мы говорим — работать».

Лишь тот работает по-большевистски, кто выше всего ставит интересы социалистического стройки, кому дороже всего интересы нашего общего дела, кто подает пример дисциплины, более высокой производительности труда, образцового отношения и колхозному долгу».

Под неослабным вниманием Кирова находилось дело укрепления обороноспособности нашей страны. При непосредственном его участии создавался Северный военно-морской флот, сыгравший выда-

ющую роль в Отечественной войне, шло боевая и политическая подготовка частей Красной Армии. В своих выступлениях Киров не утратил напоминая об опасности военного нападения на Советский Союз, показывая подлинное лицо германского фашизма «с его погромной идеологией, с его агитационизмом, с его расуждениями о плечах и наших расах...»

Разоблачал товарищ Киров реакционную сущность и японского фашизма. «Если немецкие фашисты утверждают, — говорил он, — что германцы являются солнцем земли, а все остальное — это наши низшие сорта, то эту же песню поют японские фашисты с той только разницей, что солнце земли для них является японцем».

Киров призывал к единству, к дальнейшему усилению военной мощи Советского Союза и выражал непоколебимую уверенность в грядущей победе. «Пусть знают все, кто хочет поправиться свои безгражденные дела за счет Советского Союза, — пророчески задала он, — что мы сумеем организовать полный разгром противника на фронте...».

С. М. Киров был подлинным вождем ленинградских большевиков, умел, как никто, сплачивать вокруг себя людей, объединять и доводить их на ускоренную борьбу за дело Ленина—Сталина. Остро и принципиально ставил он вопросы партийной жизни, партийного воспитания.

«Самое ценное, самое дорогое, самое близкое для всякого большевика — это ленинское воспитание членов нашей партии» — говорил Киров и подтверждал это своей собственной работой.

Притаив огромные значение вопросам теории и участвуя в разработке ряда важнейших теоретических проблем, Киров подчеркивал величайшее организующее значение революционной марксистско-

ленинской теории. «Еще раз и еще раз повторяю, — говорил он, — глубокому ошибку сделаем мы, если будем думать, что чем ближе к победе, тем меньше мы нуждаемся в марксистско-ленинской теории. Никогда ни в одну эпоху эта теория не играла такого колоссального значения, такое она играет сейчас».

Центральный Комитет нашей партии возлагал на товарища Кирова ряд труднейших и ответственных поручений. Одним из таких поручений была поездка Сергея Мироновича в 1934 году в Казахстан, где вследствие слабости партийной организации создавалась угроза потери богатейшего урала. С. М. Киров в самый короткий срок выправил положение, обеспечил завершение хлебоборьбы и сокращение собранного хлеба.

Киров был любимцем большевистской партии. Его звали и любил весь советский народ. Земной любовью нежности его враги советского народа.

Великий гражданин нашей страны, верным соратником и учеником товарища Сталина вошел Киров в историю нашей партии Ленин—Сталин, в историю нашей страны. Такой он останется в памяти советских людей.

Образ Кирова, неутомимого, бесстрашно боря за счастье народа, пламенного трибуна революции, вдохновляет советских людей на новые подвиги во имя еще большего укрепления и процветания советской отчизны. И великим памятником Сергею Мироновичу, который поставил нашу партию и наш народ, будет памятник, воздвигаемый сейчас в делах социализма, в победном шествии нашей страны вперед, в полной победе коммунизма.

А. ИСЕЕВ.

Парторганизация Бухарской области в борьбе за подъем хлопководства

Колхозники Бухарской области 25 ноября выполнили контрактный план хлопководства, сдав государству на 29 тысяч тонн сырья больше, чем в прошлом году. Сито в среднем по 11,2 центнера с гектара против прошлогодних 9,5 центнера.

Предосенняя обработка почвы проводилась у нас на более высоком агро-техническом уровне, чем прежде. План урожая влился под урожай 1946 года был выполнен на 91 процент. Велики значительные приращивания работ — объем их составил более 5 миллионов кубометров. Земли получили больше минеральных и местных удобрений.

Сев хлопчатника колхозы завершили за 15 дней раньше прошлого года. Решающую роль в повышении урожайности сыграла и настойчивая борьба за получение дружных всходов и нормальной густоты стояния хлопчатника.

Всходы хлопчатника Бухарской области — мажорные. Особенно остро ощущался он в текущем году. Недостаток полевой воды мы стремились возместить глубокой междурядной обработкой. Это много содействовало сохранению влаги в почве и накоплению урожая.

Большую роль в обеспечении урожая сыграл тракторный парк. Объем работ, выполненных тракторами, почти в полтора раза превзошел прошлогодний.

Осуществление всего комплекса агро-технических мероприятий, высокий уровень полевых работ массовых колхозников и колхозниц, вызвавший вселенские перспективы нового пятилетнего плана, удачнее организации труда — все это решило успех. Массовое раскрытие коробочек хлопчатника началось за 20 дней раньше, чем в прошлом году.

Пример патристического отношения к труду показали наши прославленные мастера-столицепролетарки. Звено коммуниста Алмазара Худайна из колхоза имени Сталина, Свердловского района, сдало государству по 70 центнеров хлопка с каждого гектара, знатный хлопкороб Рустам Бабаев из артели имени Кирова, Свердловского района, — по 80 центнеров, звено коммунисток Хидоят Баратовой из колхоза «Кзыл Узбекистан», Гидзуванского района, — по 78 центнеров. Таких перевосходов у нас много, они внесли большой вклад в дело повышения урожайности хлопка.

Серьезных успехов добились отдельные районы.

Прежде один из самых отстающих районов — Шадринский — теперь вышел в передовые. Среднюю урожайность в 7 центнеров в 1944 году он нынче повысил до 13,5 центнера с гектара.

Или взять Керминский район. Несколько лет подряд он не выполнял плана хлопководства, а в 1945 году начал увеличивать не только посевные площади, но и урожайность. В 1944 году средняя урожайность составила 8 центнеров, а в 1945 — 10, а в нынешнем году — 11,5 центнера с гектара. Колхозы района дорожно выполняли план хлопководства на 102 процента и продолжают сдавать сырец сверх плана. Лучшие стали работать и колхозники Кзыл-Тепинского района.

В области сотня тысяч сборщиц включились в движение пятидесяти и показали образцы стахановского труда. Колхозница Шарпова из артели «Юз-

К. МУКУМБАЕВ.
 Секретарь Бухарского обкома КЦ(б) Узбекистана.

В прошлом году колхозы области не выполнили плана по себестоимости, что усложнило осенние посевные работы. Индекс области также сильно отстает от запланированной. К 25 ноября забор поднята лишь на площади в 40.000 гектаров.

План осенних тракторных работ выполнен на 31 процент. Партийные организации, руководители областных и районных отделов технических культур обязаны немедленно потребовать от директоров МТС сорванного улучшения руководства машинно-тракторными станциями. Надо решительно укрепить государственную дисциплину среди работников МТС, повысить их ответственность за порученное им дело, резко поднять производительность тракторного парка на полевых работах.

В нынешнем году в колхозах области значительно ухудшилась организация труда, однако бригадно-звеньевый принцип нарушается еще во многих колхозах. Нам необходимо еще больше укрепить звенья, как основную производственную единицу колхоза, провать явную больше самостоятельности, повысить его роль и ответственность за результаты производственной деятельности артели.

Нельзя будет справиться с возросшими задачами, если не навести больше порядка в землепользовании, если не повысить требования к работникам колхоза. Мы обязаны до 10 декабря оптимизировать агрохозяйственную сеть, подготовить ее к зимним полевым работам. Однако эта работа проходит неудовлетворительно. На 25 ноября план ее выполнен только на 40 процентов. Надо решительно покончить с таким непопулярным отставанием.

Неотложным является укрупнение земельных карт. Осенью и весной надо улучшить и расширить Хафрабадский, Пермастский, Султанабадский и некоторые другие каналы.

Много предстоит нам проделать для организационно-хозяйственного укрепления маломощных колхозов. Партийные, советские и земельные органы должны еще раз глубоко проанализировать хозяйственное состояние каждого отстающего колхоза, разработать детальный план сельскохозяйственных работ, установить посевные площади, урожайность, план освоения переделов и приращивания-мелиоративных работ, определить перспективы развития каждого маломощного хозяйства и в соответствии с этим практически помочь им.

Таким образом не полный перечень задач партийной организации Бухарской области в борьбе за высокий урожай 1947 года.

Чтобы успешно справиться с этими задачами, мы должны решительно улучшить партийно-организационную и партийно-политическую работу в массах, укрепить партийные организации колхозов, улучшить руководство ими, повысить требовательность ко всем членам и кандидатам партии за выполнение государственных заданий.

Партийная организация Бухарской области призывает все силы, чтобы успешно завершить нынешний сельскохозяйственный год, будет настойчиво бороться за обеспечение высокого урожая будущего года и тем самым внесет свой вклад в дело всенародной борьбы за успешное осуществление сталинской программы подъема хлопководства в Узбекистане.

РЕЧЬ В. М. МОЛОТОВА НА ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА № 1 ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ 28 НОЯБРЯ

НЬЮ-Йорк, 28 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня комитет № 1 Генеральной Ассамблеи приступил к рассмотрению предложения о всеобщем сокращении вооружений, внесенного главой советской делегации В. М. Молотовым на двенадцатом заседании Ассамблеи 29 октября.

Представитель Комитета это предложение, Молотов произнес речь, полный текст которой публикуется ниже:

I. ПРОБЛЕМА СОКРАЩЕНИЯ ВООРУЖЕНИЯ

Господи председатель, господа делегаты, сегодня мы приступаем к рассмотрению вопроса о всеобщем сокращении вооружений. Не приходится много говорить, поскольку важен этот вопрос в наше время. Современность обуславливает эту проблему очевидно.

Еще у всех в памяти грандиозные события второй мировой войны, когда десятки миллионов людей были мобилизованы в действующие армии, когда фронты растянулись на многие тысячи километров, когда целые страны враг отдал в поток и разграбление, когда жертвы войны достигли огромных, невиданных размеров. Вторая мировая война во многом превзошла первую мировую войну по своим масштабам и действительно захватила весь мир.

Если уроки первой мировой войны оказались недостаточными, чтобы предупредить кровавые события последних лет, то вторая мировая война должна бы принести серьезные меры, чтобы не допустить новой подобной войны. Особенно хорошо это чувствуют народы тех стран, которые пережили нашествие и зверства фашистских орд, беснующихся вражеской оккупации и потрясение всей хозяйственной жизни, которые еще в течение долгого времени предстоит залечивать раны войны и восстанавливать разоренные города и села, напугать все свои силы, как это делают в наши дни народы Советского Союза.

Война кончилась славной победой союзников. Наши общие враги повержены и обезоружены. Мы имеем полную возможность держать бывших агрессоров под контролем миролюбивых государств, не давая им вновь вооружиться и угрожать агрессии.

Создана международная организация, которая призвана к тому, чтобы охранять мир и безопасность народов и предупреждать возникновение новой агрессии. Все должны действовать в том направлении, чтобы укрепить доверие и дружественные отношения между народами, развивать международное сотрудничество в интересах укрепления всеобщего мира, национального освобождения зависимых стран и действительного подъема благосостояния народов, трудящихся масс.

В этих условиях всеобщее сокращение вооружений будет служить делу мира и международной безопасности, укрепляя доверие между большими и малыми народами. Рассмотрение этого вопроса в организации Объединенных наций должно положить конец начавшейся гонимости вооружений, которая не сулит ничего хорошего, но уже теперь показывает, на каком лежит главная ответственность за последствия этого. Вместе с тем, всеобщее разоружение необходимо для того, чтобы сократить военные бюджеты и урезать государственные расходы на производство вооружений, без чего нельзя облегчить пагубные тяготы населения, которое не сможет безропотно нести это бремя в течение долгого времени. Таким образом, сокращение вооружений является необходимым и актуальным, отвечающим жизненным интересам больших и малых государств.

Всеобщее сокращение вооружений должно охватить все страны и должно касаться всех видов вооружения. Только в этом случае оно достигнет своей цели.

На Генеральной Ассамблее было высказано мнение, что инициатива Советского Союза в вопросе сокращения вооружений уместна вследствие его мощных армий. Это же, Советский Союз действительно создал мощную армию, когда это было необходимо, чтобы отстаивать свою национальную честь и свободу, и когда этого требовали интересы все свободных народов, подвергшихся фашистской агрессии. Но с тех пор, как разгромлены были агрессия и восстановлен мир, положение изменилось. Вот почему советское правительство, которое предано интересам мира и дружбы между народами, взяло на себя инициативу поставить вопрос о всеобщем сокращении вооружений.

Дело идет, прежде всего, о сокращении армий, численность которых должна быть уменьшена в период наступившего мира. Дело идет также о сокращении военных кораблей и военно-авиационных вооружений, размеры которых теперь в некоторых случаях совершенно не соответствуют мирным условиям. Будет хорошо, если обладатели наиболее мощных военно-морских и военно-авиационных сил, поймут по тому же пути, как и Советский Союз, и пролят соответствующую активность в деле сокращения вооружений.

Разумеется, проблема сокращения вооружений охватывает и вопрос о военных технических средствах. Потому и поставлен вопрос о всеобщем сокращении вооружений, а не просто о сокращении персонала вооруженных сил. Каждому понятно, что проблема сокращения вооружений касается не только личного состава армии и военно-морского флота, но она включает и себя и вопрос о военной

технике, вопрос о военно-технических средствах, в отношении которых должны быть приняты в некоторых случаях меры сокращения, а в других случаях — меры прямого запрещения.

В Уставе указаны полномочия Генеральной Ассамблеи в отношении проблем сокращения вооружений. В статье 11 Устава говорится о том, что Генеральная Ассамблея уполномочивается рассматривать «принципы, определяющие разоружение и регулирование вооружений». В соответствии с этим советское правительство предложило, чтобы Генеральная Ассамблея вынесла решение о признании необходимости всеобщего сокращения вооружений.

Мы не думаем, что Генеральная Ассамблея могла бы принять уже в данный момент подробное решение по этому вопросу. Она должна, по нашему мнению, рекомендовать Совету Безопасности, чтобы он разработал соответствующие конкретные указания. Принятые же Генеральной Ассамблеей рекомендации должны положить начало этому делу, которое имеет весьма важное политическое значение.

II. ЗАПРЕЩЕНИЕ АТОМНОГО ОРУЖИЯ

В связи с рассмотрением проблемы сокращения вооружений приобретает большое значение вопрос об атомном оружии. В проекте советского правительства имеются следующие предложения:

«Осуществление решения о сокращении вооружений должно включать, в качестве первоочередной задачи, запрещение производства и использования атомной энергии в военных целях».

Еще на своей лондонской сессии в начале этого года Генеральная Ассамблея приняла решение об учреждении комиссии по контролю над атомной энергией. В этом решении при определении компетенции комиссии было указано, что она должна разработать предложение относительно ограничения из национальных вооружений атомного оружия и всех других основных видов вооружения, пригодных для массового уничтожения».

Таким образом, Генеральная Ассамблея уже признала необходимым поставить вопрос о запрещении использования атомной энергии в военных целях. Мы должны сделать вывод из этого решения. Было бы неправильно откладывать принятие решения по этому вопросу, так как это могло бы породить сомнение насчет действительного характера указанного выше решения Генеральной Ассамблеи.

В соответствии с этим решением Генеральной Ассамблеи советский представитель в комиссии по контролю над атомной энергией А. Громико внес следующие предложения:

1. Проект международной конвенции о запрещении атомного оружия.

2. План работы комиссии по контролю над атомной энергией на первый период.

В проекте международной конвенции о запрещении производства и применении атомного оружия изложены взгляды советского правительства по этому вопросу. Этот проект исходит из признания великого значения открытия атомной энергии, поскольку это открытие будет использоваться для улучшения жизни народов всего мира, для поднятия их благосостояния и для дальнейшего прогресса человеческой культуры. Вместе с тем здесь сказано и о том, что применение атомного оружия представляет опасность не столько для армии, сколько для городов и гражданского населения. Известно, что в последнее время написано немало статей для запугивания атомными бомбами, хотя никто не доказал и не может доказать, что атомные бомбы могут играть решающую роль для хода войны. Неоспоримо, однако, что для крупных городов и, следовательно, для мирного населения применение атомных бомб может иметь исключительно серьезные последствия.

Считаясь со всем этим, а также с указанным выше решением Генеральной Ассамблеи, советское правительство предложило проект международной конвенции о запрещении производства и применении атомного оружия и предложило, чтобы этой конвенцией атомное оружие было объявлено вне закона. В этом проекте предусматривается, чтобы правительства дали на себя обязательства: не применять ни при каких обстоятельствах атомного оружия, запретить его производство и уничтожить запасы атомных бомб.

Кроме того, советское правительство внесло в комиссию по контролю над атомной энергией такой план работы этой комиссии на первый период, который предусматривает как разработку указанной конвенции, так, равным образом, и выяснение мер по запрещению производства и использования атомного оружия и всех других видов вооружения, пригодных для массового уничтожения. При этом было предложено разработать мероприятия по контролю за использованием атомной энергии и за соблюдением условий международной конвенции об объявлении атомного оружия вне закона, а также разработать систему санкций против незаконного использования атомной энергии.

Указанные предложения советского правительства не получили пока поддержки в комиссии по атомной энергии. Однако, совершенно очевидно, что они ответственны интересам всех миролюбивых народов, что они служат укрепляющему доверию между ними, не говоря уже о том, что они являются прямым выводом из ранее принятых решений Генеральной Ассамблеи.

В самом деле, уже два десятилетия тому назад было заключено международное соглашение, запрещающее применение на войне удушливых и ядовитых газов и жидкостей, а равно и бактериологических средств. С тех пор ни у кого не возникло сомнения в том, что это было сделано вполне правильно. Нетрудно представить, насколько увеличилось бы бедствие и жертвы последней войны, если бы не было этого запрещения применять ядовитые газы и жидкости и опасные бактериологические средства в военных целях. Но если это правильно в отношении газов и бактериологических средств, то еще более правильно соответствующее запрещение в отношении применения атомной энергии в военных целях.

Отказ заключить международную конвенцию о запрещении применения атомной энергии в военных целях является в прямом противоречии с лучшим стремлением и совестью народов всего мира. Поэтому мы все вправе надеяться на то, что и по вопросу о международной конвенции, запрещающей использование атомной энергии в военных целях, будет, наконец, достигнута согласованность между правительствами.

Отказ заключить международную конвенцию о запрещении применения атомной энергии в военных целях является в прямом противоречии с лучшим стремлением и совестью народов всего мира. Поэтому мы все вправе надеяться на то, что и по вопросу о международной конвенции, запрещающей использование атомной энергии в военных целях, будет, наконец, достигнута согласованность между правительствами.

III. НЕОБХОДИМОСТЬ КОНТРОЛЯ И ИНСПЕКТИРОВАНИЯ

Проблема всеобщего сокращения вооружений ставит перед нами задачу установления контроля за исполнением тех решений, которые будут приняты по этому вопросу. Поскольку будет принято решение о запрещении использования атомной энергии в военных целях, нужен серьезный контроль за соблюдением и этого решения.

Когда мы говорим о контроле за сокращением вооружений и за запрещением атомного оружия, то мы должны иметь в виду важность этой задачи. Конечно, этот вопрос требует детальной разработки. При этом не исключено возникновение тех или иных споров по отдельным элементам этого вопроса. Тем не менее, мы должны были бы признать, что поскольку дело идет об установлении контроля по такому серьезному делу, как атомная энергия, то мы все должны согласиться о принципиальном ведении переговоров по вопросу о строгом международном контроле, мы должны были бы договориться и по конкретным вопросам, относящимся к контролю за соблюдением запрещения использования атомной энергии в военных целях и за исполнением того решения, которое будет принято по всеобщему сокращению вооружений.

В соответствии с этим советская делегация вносит дополнение к тому предложению о всеобщем сокращении вооружений, которое мною было оглашено на Генеральной Ассамблее 29 октября. Вот это дополнительное предложение:

«Для обеспечения проведения мер по сокращению вооружений и по запрещению использования атомной энергии в военных целях учредить в системе Совета Безопасности, несущего главную ответственность за всеобщий мир и безопасность, — международный контроль, действующий на основании особого положения, в котором предусматривается создание специальных органов инспекции, для чего образовать:

а) комиссию по контролю за выполнением решения о сокращении вооружений и

б) комиссию по контролю за выполнением решения о запрещении использования атомной энергии в военных целях».

Советская делегация полагает, что в этом предложении дана основа для решения вопроса о контроле и инспектировании. Принятие такого решения поможет дальнейшей разработке этого дела.

В заключение я считаю нужным напомнить об истории проблемы разоружения.

Вы знаете, что вопросам сокращения вооружений занимался и Лига наций. Для рассмотрения этой проблемы собиралась не одна специальная конференция. Неудача этих конференций у всех в памяти и должна послужить всем нам уроком. Проблема всеобщего сокращения вооружений является теперь вновь. Народы всего мира будут с огромным вниманием следить за тем, что сделает Организация Объединенных наций в этом отношении. От всех нас зависит, какова будет дальнейшая судьба этого вопроса.

Мы должны взяться теперь за это дело, чтобы осуществить всеобщее сокращение вооружений, устранив все препятствия, лежащие на этом пути. Совет Безопасности, на котором лежит главная ответственность за обеспечение всеобщего мира, должен приступить к рассмотрению этого вопроса в ближайшее время. Со своей стороны, советское правительство примет активное участие в том, чтобы проблема всеобщего сокращения вооружений получила свое скорое практическое разрешение.

Выступление В. М. Молотова на заседании комитета № 1 было выслушано делегатами Генеральной Ассамблеи и многими членами представительств мировой прессы с глубоким вниманием. Оно транслировалось по радио и одновременно переводилось с русского на английский, французский, испанский и китайский языки. Крупнейшие американские и европейские телеграфные агентства, а также корреспонденты газет немедленно передали в печать подробные изложения речи Молотова.

Успехи хлопкоробов Пахтакорского района

Хлопкоробы Пахтакорского района 23 ноября выполнили план хлопководства, сдав с каждого гектара по 18 центнеров. Хлопка у нас выращено не менее 22 центнеров на каждом гектаре, поэтому сейчас все внимание хлопкоробов устремлено на то, чтобы собрать весь оставшийся сырец и выполнить свои обязательства.

На постановление СНБ СССР от 2 февраля 1946 года о плане и мероприятиях по увеличению и дальнейшему подъему хлопководства в Узбекистане на период 1946—1953 гг. стало боевой программой борьбы хлопководов нашего района. Это постановление было доведено до сознания каждого хлопкороба, и каждый из них знает, что он должен сделать для повышения урожайности.

Хлопковые поля получили своевременную обработку, одуле позгорками.

Многие звенья и бригады во время легкой обработки перешли в полевые станы. Пример показали коммунисты колхозов имени Карла Маркса и имени Ленина.

Много внимания было уделено отстающим сельскохозяйственным артелям. Поэтому колхозы, ранее отстававшие, в этом году вышли в передовые.

Массово-политическая работа и в дни обработки хлопчатника, и в дни сбора была направлена на выполнение взятых колхозниками обязательств и стала более целеустремленной, конкретной, действенной.

Внимание колхозных партпартий было направлено на организационно-хозяй-

ственное укрепление артелей, поднятие трудовой дисциплины, развертывание социалистического соревнования. Укреплялись и руководители районных организаций партпартий колхозов. Если раньше партпартийными организациями колхозов, зачастую интересовались лишь узкими производственными вопросами и обходили первичные партпартийные организации, то теперь эта практика искзнита. Проводя значительную часть времени в колхозах, партпартийные представители собирают коммунистов, беседуют с рядовыми членами партии, оказывают практическую помощь секретарям партпартий и руководителям агитколлективов колхозов.

Райком покончил с негодными методами руководства — с кратковременными выездами работников для проведения очерковых хозяйственных и политических кампаний. Мы требуем от них глубокого изучения колхозного производства, активной помощи колхозным партпартийным организациям в решении стоящих перед ними задач. Все это повысило роль первичных партпартийных организаций.

Многие артели в этом году добились замечательных результатов. Колхоз имени Ахунбаева, например (председатель тов. Каримов), был одним из отстающих, а теперь он уже сдал по 19 центнеров и еще соберет не менее 4 центнеров хлопка с гектара. Тут прежде всего сказались организационная работа, правильная расстановка сил, правильная постановка задач.

тов. Дусмуратов держит первенство в районе по урожайности. Она уже сдала на заготовку по 23 центнера хлопка с гектара. Таких колхозов у нас много.

В нынешнем году в районе выросли новые мастера высокого урожая. Надо отметить бригаду Ишмурата Каакова из колхоза «Кзыл-Аскар», сдавшую с каждого по 27 гектаров по 39 центнеров хлопка, звено Рустам-бобо Бааарова, собравшее по 68,8 центнера, звено комсомолки Зульфий Удуговой, сдавшее уже по 61 центнеру. Звеньевая Удугова сама активно участвовала в сборе хлопка и сумела сдать на хирман более 8 тысяч килограммов хлопка. По 7 тысяч килограммов за сезон собрали Зульфиева, Имамова, Бааарова и многие другие. У нас более 200 сборщиц сизали за сезон по 6—8 тысяч килограммов хлопка.

Сейчас мы принимаем все меры к тому, чтобы, не снижая темпов, собрать весь оставшийся на полях хлопок. Одновременно в колхозах района развертываются осенне-зимние работы — заблажная пахота, вывоз местных и минеральных удобрений.

Первые успехи на пути выполнения сталинской программы подъема хлопководства мы стремимся закрепить, чтобы в 1947 году значительно повысить урожайность и сдать с каждого гектара не менее 28—30 центнеров хлопка. Для этого у нас есть все возможности.

Н. КУРБАНОВ.
 Секретарь Пахтакорского района ЦК(б) Уз. Самаркандской области.

В комитетах Генеральной Ассамблеи организации Об'единенных наций

ОБСУЖДЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ ОБ ИНФОРМАЦИИ ОТНОСИТЕЛЬНО ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗНЫХ ДЕРЖАВ

НЬЮ-Йорк, 27 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Как сообщалось, глава советской делегации В. М. Молотов в своей речи на вчерашнем заседании комитета № 1, подводя итоги обсуждения советского предложения об информации относительно вооруженных сил, находящихся за границей, внес дополнительное предложение о том, чтобы все государства — члены организации Об'единенных наций представляли сведения о находящихся на их собственной территории вооруженных силах и вооружениях, когда Совет Безопасности будет рассматривать вопрос о всеобщем сокращении вооружений.

После речи Молотова делегаты США, Великобритания и Франция выступили с изложением своих позиций по рассматриваемому вопросу. Представитель США Коннелли заявил, что он поддерживает внесенное вчера английской делегацией предложение о том, чтобы организация Об'единенных наций была предоставлена сведения обо всех вооруженных силах — как находящихся за границей, так и расположенных на собственной территории союзных наций, в то же время он отверг английское предложение о немедленном установлении системы инспекции организации Об'единенных наций для проверки предоставляемой информации.

Что же касается нового советского предложения, то оно ограничилось краткими замечаниями, которые можно было бы считать в том смысле, что американская делегация не только не возражает против предоставления информации относительно вооруженных сил и вооружений, находящихся на их собственной территории, союзных держав, но считает необходимым предоставить эти сведения немедленно.

И констатирую, что пока мы не имеем ясных заявлений по поводу сегодняшнего советского предложения от тех делегаций, которые проявляют особую заинтересованность в обсуждении данного вопроса. В дальнейшем я имею в виду высказаться более подробно, если будет в этом необходимости, по поводу сегодняшних заявлений г-на Коннелли и г-на Поль-Байкера.

Коннелли заявил, что США не собираются скрывать какую-либо информацию, касающуюся американских вооруженных сил.

Британский делегат Поль-Байкер вкратце настаивал на том, что «информация о вооружении, находящихся за границей, не будет представлять ценности для военно-штабного комитета». Он также продолжал настаивать на том, чтобы принятие советского предложения относительно предоставления информации о вооруженных силах было обусловлено исключительным созданием «системы инспекции и проверки».

Против такой постановки вопроса выступил французский делегат Пароди. Он настойчиво призывал английскую делегацию пересмотреть свою позицию, чтобы комитет быстрее смог прийти к единому мнению.

Пароди подчеркнул, что получение информации о вооруженных силах, находящихся за границей, в известной мере будет способствовать сокращению вооружений и поможет провести «равновесное сокращение численности войск, находящихся на иностранных территориях». В заключение Пароди сказал, что, по его мнению, дополнительное предложение, внесенное главой советской делегации Молотовым, вполне целесообразно.

Делегат Великобритании первым реагировал на выступление представителя Франции. Он возмущенно заявил, что «не может молчать после выступления представителя Франции», хотя смысл выступления Пароди был вполне ясен. Поль-Байкер сказал, что он не понял его, и просил французскую делегацию «помнить свою позицию».

Затем слово взял Молотов.

Если сегодня мы ставим перед собой задачу по обсуждаемому вопросу, сказал Молотов, то я хотел бы высказаться более подробно по поводу тех замечаний, которые были сделаны г-ном Коннелли и г-ном Поль-Байкером. Если же мы не заканчиваем сейчас нашу дискуссию, то я ограничусь только одним замечанием.

Предварительно мне придется сказать несколько слов по поводу последней речи г-на Пароди, о которой г-н Поль-Байкер сказал, что высказана по-французски и по-английски, но она осталась для меня неясной. Я не могу сказать, что в этой речи было что-то неясное. Г-н Пароди сделал предложение. Может быть, г-н Поль-Байкер с этим предложением не согласен, но это уже другой вопрос.

Я должен еще раз обратить внимание делегатов на то предложение, которое сделала советская делегация сегодня в докладах к своему предложению от 20 ноября.

По поводу этого предложения пока высказались только г-н Коннелли. Он заявил, что первая часть сегодняшнего советского предложения для него полностью приемлема. Что же говорится в этой первой части? В ней говорится следующее:

«Генеральная Ассамблея признает необходимым, чтобы все государства — члены организации Об'единенных наций представляли сведения о вооруженных силах и вооружениях».

Г-н сенатор Коннелли сказал по этому поводу, что он целиком признает приемлемость этого предложения советской делегации. Да не ослышался ли я, спросил я себя, когда он заявил это своим

Речь Молотова

довольно мощным голосом (несколько оглашение). Если г-н Коннелли действительно согласен с тем, чтобы были предоставлены сведения о вооруженных силах и вооружениях — это было бы очень важным заявлением. В таком случае, г-н Коннелли согласился бы с тем, чтобы были предоставлены сведения не только о военном персонале, находящемся в армиях военно-морском флоте, в авиации, но также и о тех вооружениях, которые имеют страны. В число этих вооружений, как известно, входят и атомное вооружение, и ракетное вооружение, и другие виды вооружения. Действительно ли г-н Коннелли согласен, что можно предоставить по всем этим вопросам немедленную информацию? Если это так, то, конечно, это заслуживает всяческого внимания.

С другой стороны, я должен отметить, что г-н Поль-Байкер (Англия) не высказался еще по поводу предложений, которые были сделаны сегодня советской делегацией. Он попросту не стал на том, чтобы было принято то предложение, которое было сделано британской делегацией несколько дней тому назад. Но он не высказался по поводу сегодняшнего предложения советской делегации. Может быть, это объясняется тем, что это дополнительное предложение советской делегации стало известно только на этом заседании и для его изучения не было пока достаточного времени. В этом случае, конечно, мы можем полагать, чтобы делегаты могли продолжить изучение этого дела, и чтобы перейти к обсуждению этого вопроса, когда делегаты смогут изучить это предложение.

На совместном заседании политического и юридического комитетов Генеральной Ассамблеи вчера продолжилось обсуждение жалоб индийского правительства на правительство Южно-Африканского Союза, проводящее политику расового преследования индийского населения в Южной Африке. В ответ на вчерашнее выступление южно-африканского делегата Никользи, пытавшегося представить свое правительство в роли благодетеля и просветителя «туземцев», сегодня с большой речью выступил представительница Индия Нандити Вилжайи Лакшми. Она привела новые факты и документы, свидетельствующие о том, что преследования индийского населения в Южной Африке не только не прекратились с тех пор, как они стали предметом внимания организации Об'единенных наций, но продолжают. Лакшми сообщила, что всего за несколько минут до заседания она получила телеграмму о том, что в Южной Африке более 200 индийских женщин приговорены к тюремному заключению.

Филиппинский делегат в своей речи также отметил, что вчерашнее выступление Никользи лишь убеждает в том, что жалоба индийского правительства оправдана. «Судя по тому, что делается в Южной Африке, можно думать, что алькорин фашизма еще существует», — сказал он, — и эти корни должны быть вырваны».

Однако представитель Швейцарии, Гунграспа, Бразилии и некоторых других стран пытались затуманить политическую сущность обсуждаемого вопроса и забиться переключением «решения спора» в Международный Суд.

Против такой постановки вопроса выступил делегат СССР А. Громыко. Он напомнил, что статьи 10 и 14 Устава ЮНО уполномочивают Генеральную Ассамблею рассматривать любые вопросы в пределах Устава и комментировать меры к мирному улаживанию любой ситуации, которая могла бы, по мнению Ассамблеи, нарушить дружественные отношения между нациями. Эти статьи предусматривают также рассмотрение ситуаций, возникающих в результате нарушения международных организаций перед организацией Об'единенных наций. Его поддержали представители некоторых делегаций.

Советский делегат подчеркнул несостоятельность попыток доказать, что расовое законодательство внутри той или иной страны является «внутренним делом» объективно такие попытки ведут к оправданию одного из наиболее очевидных признаков агрессии, которое, как известно, имело место в прошлом году в Южно-Африканском Союзе с представителями Индия, Ирана, Китая, Гватемалы, Югославии и других стран. — сказала Громыко. — Указывая на неответственность воюющих в Южной Африке в отношении цветных народов, и на несостоятельность этого положения с принципами организации «Об'единенных наций».

Советский делегат подчеркнул несостоятельность попыток доказать, что расовое законодательство внутри той или иной страны является «внутренним делом». Объективно такие попытки ведут к оправданию одного из наиболее очевидных признаков агрессии, которое, как известно, имело место в прошлом году в Южно-Африканском Союзе с представителями Индия, Ирана, Китая, Гватемалы, Югославии и других стран. — сказала Громыко. — Указывая на неответственность воюющих в Южной Африке в отношении цветных народов, и на несостоятельность этого положения с принципами организации «Об'единенных наций».

О ПРЭСЛЕДОВАНИИ ИНДИЙСКОГО НАСЕЛЕНИЯ В ЮЖНОЙ АФРИКЕ

В данном случае речь идет именно о такой ситуации.

Перед рассмотрением поставленного вопроса в Международный Суд изначально выхаживали политическое содержание вопроса и вносить морально-политический ущерб престижу организации Об'единенных наций». — сказал советский делегат.

Крайне сущности оставленного вопроса, Громыко подчеркнул, что никто не оспаривает того факта, что в Южно-Африканском Союзе существуют расистские законы, в частности, земельный закон, определяющий права лиц азиатского происхождения, и закон о представительстве в избирательных учреждениях. Советский делегат сказал, что тяжелое положение цветного населения в Южно-Африканском Союзе вызывает озабоченность у народов Советского Союза, где не существует расовой дискриминации, где все народы равноправны. Он указал также, что факты дискриминации в отношении цветных народов в Южно-Африканском Союзе осуждены многими делегациями на Генеральной Ассамблее. «Мы слышали здесь голоса представителей Египта, Ирана, Китая, Гватемалы, Югославии и других стран. — сказала Громыко. — Указывая на неответственность воюющих в Южной Африке в отношении цветных народов, и на несостоятельность этого положения с принципами организации «Об'единенных наций».

Советский делегат подчеркнул несостоятельность попыток доказать, что расовое законодательство внутри той или иной страны является «внутренним делом» объективно такие попытки ведут к оправданию одного из наиболее очевидных признаков агрессии, которое, как известно, имело место в прошлом году в Южно-Африканском Союзе с представителями Индия, Ирана, Китая, Гватемалы, Югославии и других стран. — сказала Громыко. — Указывая на неответственность воюющих в Южной Африке в отношении цветных народов, и на несостоятельность этого положения с принципами организации «Об'единенных наций».

Советский делегат подчеркнул несостоятельность попыток доказать, что расовое законодательство внутри той или иной страны является «внутренним делом» объективно такие попытки ведут к оправданию одного из наиболее очевидных признаков агрессии, которое, как известно, имело место в прошлом году в Южно-Африканском Союзе с представителями Индия, Ирана, Китая, Гватемалы, Югославии и других стран. — сказала Громыко. — Указывая на неответственность воюющих в Южной Африке в отношении цветных народов, и на несостоятельность этого положения с принципами организации «Об'единенных наций».

Советский делегат подчеркнул несостоятельность попыток доказать, что расовое законодательство внутри той или иной страны является «внутренним делом» объективно такие попытки ведут к оправданию одного из наиболее очевидных признаков агрессии, которое, как известно, имело место в прошлом году в Южно-Африканском Союзе с представителями Индия, Ирана, Китая, Гватемалы, Югославии и других стран. — сказала Громыко. — Указывая на неответственность воюющих в Южной Африке в отношении цветных народов, и на несостоятельность этого положения с принципами организации «Об'единенных наций».

Неофициальное совещание Совета министров иностранных дел

НЬЮ-Йорк, 27 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Вчера вечером состоялось второе неофициальное совещание министров иностранных дел. Как сообщают из осведомленных источников, были достигнуты соглашения по некоторым важным вопросам мирного договора с Италией, оставшимися до сих пор не согласованными.

В связи с обсуждением вопроса о выводе войск Молотов напомнил предложение Бериса — сократить немедленно после вступления в силу мирного договора численность британских, американских и югославских войск, продолжая оставаться на Свободной Территории. Против этого не было возражений.

Вместе с вопросом о выводе иностранных войск из Триеста на предыдущих заседаниях Совета министров иностранных дел дебатировался вопрос о назначении срока выборов в Парламент Свободной Территории. Советская делегация предлагала установить четырехмесячный срок для проведения этих выборов, считая с момента вступления в силу мирного договора. Сегодня министры в принципе пришли к соглашению по этому вопросу. Было также условлено, что порядок выборов будет установлен губернатором после консультаций с временным правительством.

Относительно назначения временного правительства достигнуто следующее соглашение: временное правительство назначает губернатором после консультаций с югославским и итальянским правительствами.

В этой связи Молотов сделал оговорку о том, что кандидатура на должность губернатора Свободной Территории должна быть согласована четырьмя державами до вступления в силу мирного договора с Италией. Эта оговорка была принята остальными участниками совещания.

В конце прошлой недели делегация Великобритании и США неожиданно возобновили переговоры по вопросу о применении статута, который предусматривал бы какие-то особые, чрезвычайные условия для Свободной Территории на время переходного режима. Вчера министры приняли предложение Молотова о том, чтобы применить в течение переходного периода соответствующие положения постоянного статута Свободной Территории.

Министры обсудили также вопрос о репарациях к Италии. Молотов призывал пойти на встречу югославским требованиям в области репараций.

Речь шла также о болгарских репарациях для Югославии и Греции. Молотов возражал против удовлетворения пенорментных греческих притязаний в Болгарии. Решения на этом совещании принято не было.

В ходе обсуждения репарационных проблем был затронут и вопрос о венгерских репарациях Советскому Союзу. На одном из предыдущих заседаний Совета министров иностранных дел Берис выдвинул возражения против выплаты Венгрии 300 млн. долларов репараций в пользу Советского Союза, хотя эта сумма венгерских репараций Советскому Союзу фигурирует в рекомендациях Парижской конференции. Вчера Берис дал понять, что он снимает свои возражения.

В заключение министры затронули такую проблему. Молотов поставил вопрос о возврате американскими властями Югославии, Чехословакии и Венгрии судов, задержанных в американской зоне оккупации. Берис ответил, что распоряжения о возвращении судов Югославии, Чехословакии и Венгрии даны, и заверил, что эти суда будут возвращены их законным хозяевам в самом непродолжительном времени.

Организовано провести подписку на газеты и журналы

Начавшаяся подписка на газеты и журналы на 1947 год имеет большое значение.

Партийные, советские, профсоюзные и общественные организации должны принять в подписной кампании самое деятельное, самое непосредственное участие. Они должны помнить о том, что роль большевистской печати в деле выполнения новой пятилетки исключительно велика. И свои огромные задачи печать сможет выполнять тем лучше, чем правдивее будет распространяемый каждый экземпляр газеты и журнала.

В прошлые годы значительная часть газет и журналов выписывалась обычно учреждениями и организациями для отдельных групп работников. Теперь с этой практикой должно быть покончено. Надлежит руководствоваться постановлением Совнаркома Союза ССР от 13 декабря 1946 г. «О выписке газет и журналов предприятиями и учреждениями» категорически запрещавшим производств за счет предприятий и учреждений подписку на произведения печати для личного пользования.

За счет резкого сокращения бюджетно-внебюджетной подписки на фабриках, заводах, в учреждениях и учебных заведениях необходимо всемерно увеличить размах индивидуальной подписки, которую надлежит проводить в коллективах по месту работы.

Самое серьезное внимание должно быть уделено индивидуальной подписке в сельских местностях, где нельзя допустить обесценивания значительной части газет и журналов в канцеляриях районных организаций.

Важная задача — распространение научных и технических журналов. Работники, оформляющие подписку, должны ознакомиться с приложениями специальных журналов, чтобы рекомендовать их именно тем полигикам, на которых эти журналы рассчитаны.

Необходимо также увеличить количество газет и журналов и улучшить подбор изданий для культурно-просветительных учреждений: библиотек, домов культуры, клубов, издательств, чайхан.

Г. ЛУЗГИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 декабря в 8 часов вечера в зале партийной школы (ул. Карла Маркса, 30) состоялся инструктивный доклад для допольщиков, преподавателей «Курса коммунистической культуры» к новым изданиям. Докладчик — т. БЛОК Е. М.

Ответственный редактор
В. Я. НЕПОМИН.

ТЕАТРЫ:
Им. ХАМЗА — 1/ХИ Бай и баргак. УЗБЕКСКОЕ ОПЕРЫ и БАЛЕТА — 1/ХИ Ах-Баляк.
Им. МУКМИМ — 1/ХИ Нурхон. РУССКОЕ ОПЕРЫ и БАЛЕТА им. СЕБЕРДЛОВА — 1/ХИ оперы Князь Игорь, 2/ХИ Фауст. 4/ХИ Никова дама.
Им. ГОРЬКОГО — 1/ХИ вечером Госпожа министерства, 3/ХИ Дама-невняная.
ОПЕРЕТТЫ — 1/ХИ дено Роз-Марш, вечером Гейша, 3/ХИ Кето и Кота.
ОДЕССКОЕ ХАРЬКОВСКИЙ ГОСЕТ (был клуб им Кафанова) — 1/ХИ вечер Шолом Алейхем: 1) Дер гет, 2) Маатоз, 3) двертисмент. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.
КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ УЗГОСФИЛАР. МОНИИ — 1/ХИ первая лекция-концерт из цикла «Западно-европейские композиторы» — Моцарт. Начало в 4 ч. дня.
ТАШГОСЦИРК — гастроли Узбекского циркового коллектива — 1/ХИ два представления. Премьера «Алпа». Объявление программы в 3-х отделениях. Начало в 1 ч. дня и 9 ч. вечера, 2, 3, 4/ХИ по одному представлению. Начало в 9 ч. вечера.
КИНОТЕАТРЫ:
«ИСКРА» — Насреддин в Бухаре (русский вариант); «УЗБЕКИСТАН» — 1) Бабя, 2) киножурнал «День танкиста»; «НОВОСТИ ДНЯ» — Сильва; «ЛОБЕДА» — Нашествие; «ВЕСНА» — дном Тимур и его команда, с 2/ХИ Юность Максима, вечером Богатая невеста; КЛУБ СВЯЗИ — Насреддин в Бухаре (1-я серия); «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — Она забирает роланду; ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — Молодость нашей страны; ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ф-ки «КРАСНАЯ ЗАРЯ» — 1, 2/ХИ Девушка с характером.
РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ ГОТОВИТСЯ К ПОСТАНОВКЕ ПЬЕСА МЕДВЕДЬ и ДЕВОЧКА
Автор — Швенбергер В., постановщик — Дударова Н. А., художник — Визаль Т. А., куклы — Подгурский Е. Г., музыка — Мейн В. А.

ГРАЖДАНСКИЙ ВОЗДУШНЫЙ ФЛОТ
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ЕВРОПЕЙСКУЮ АВИАЦИОННУЮ ТЕХНИЧЕСКУЮ ШКОЛУ ГВФ на специальности авиотехника по эксплуатации самолетов и моторов.
Принимаются мужчины не моложе 18 лет и не старше 27 лет, с образованием не ниже 8 классов средней школы, физически здоровые. При зачислении проводится устный и письменный испытания по русскому языку и математике.
Срок обучения 2 года.
Все учащиеся обеспечиваются общежитием, обмундированием и трехразовым питанием за счет школы, а также стипендией.
Желающие поступить в авиационную техническую школу ГВФ должны представить следующие документы: заявление о приеме, автобиографию, свидетельства о рождении, свидетельство об образовании, справку с места жительства, справку о состоянии здоровья, производственную и партийную (или комсомольскую) характеристики и 2 фотокарточки.
Документы принимаются по адресу: г. Ташкент, улица Гоголя, № 77. Узбекское управление ГВФ, отдела кадров.
«УЗВЕМБЕС» МП УССР ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ПО АВТОГЕННОЙ СВАРКЕ
в мастерских и с выездом на объекты работ.
Адрес: Узбекстанская улица, Кожевальный тупик, № 2 (трамвай №1 и 4, остановки «Алтекоуправление»), телефон № 35525.
ТЕАТРУ им. ГОРЬКОГО ТРЕБУЮТСЯ КВАРТИРЫ И КОМНАТЫ.
Оплата по соглашению.
Обращаться: улица К. Маркса, 28.
ТЕАТРУ ОПЕРЕТТЫ НУЖНЫ КОМНАТЫ
для вновь приезжающих артистов.
Обращаться по телефону № 33491.

ПРАВИЛА
ПОЛЬЗОВАНИЯ ЛАМПОВЫМИ, ДЕТЕКТОРНЫМИ РАДИОПРИЕМНИКАМИ И ОТВОДАМИ ОТ НИХ — РАДИОТочКАМИ.

I. Согласно постановлению СНК СССР от 14 марта 1945 г. № 481, все радиоприемники и отводы от них — радиоточки, подлежат обязательной регистрации в предприятиях Министерства связи СССР.

II. За нарушение от регистрации радиоприемника владельца или владельца к ответственности (пункт 2, постановления СНК СССР № 481).

III. Регистрация ламповых и детекторных радиоприемников производится в порядке, установленном постановлением СНК СССР от 29/IX 39 г. за № 1593.

Порядок регистрации:
а) приобретенный радиоприемник должен быть зарегистрирован его владельцем в 3-дневный срок со дня приобретения;
б) регистрация производится на территории Узбекской ССР всеми городскими и районными конторами Министерства связи, а в городе Ташкенте — районными почтовыми отделениями и главным почтамтом;
в) при регистрации радиоприемника владелец его обязан иметь при себе паспорт для военнослужащих — удостоверение личности;
г) закончить в 2-х экземплярах регистрационную карточку и внести в prescribed Министерством связи абонентскую плату за радиослушание за один квартал вперед, получить регистрационное удостоверение и квитанцию на внесенную сумму.

ТАРИФЫ АБОНЕНТНОЙ ПЛАТЫ ЗА РАДИОПРИЕМНИКИ,
установленные постановлением СНК СССР № 1593 от 29/IX-1939 г.:

I. Радиоприемники в индивидуальном пользовании (у граждан) и отводы-радиоточки — за 1 год 36 руб., за 1 квартал 9 руб.
II. Радиоприемники в учреждениях и предприятиях — за 1 год 54 руб., за квартал 13 р. 50 коп.
III. Радиоприемники в торговых и промышленных предприятиях — за 1 год 75 руб., за 1 квартал 18 р. 75 к.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ В ОДНОГОДИЧНУЮ ШКОЛУ САДОВОДОВ

Принимаются колхозники старше 16 лет, с образованием в объеме 7-8 классов средней школы.
Колхозники, имеющие опыт садоводства в виноградарстве, могут быть приняты с образованием за 4-5 классов.
Принятие обеспечивается общежитием, стипендией и постельными принадлежностями.
При поступлении необходимо иметь: 1) командировку из райисполкома, утвердившую радиописьмоком, 2) документ об образовании, 3) метрическую выписку, 4) военный документ, 5) справку о снятии с личного довольствия.
Школа готовит специалистов по садоводству и виноградарству для колхозов и находится при плодовой Опытной станции им. Шредера.
Адрес: г. Ташкент, Орджикидзеvский район, Опытная станция им Шредера.
ПУНКТ ПО ПРИЕМКЕ В РЕМОНТ ПЕРЕГОВЕРЩИХ ЭЛЕКТРОЛАМП
работает в помещении магазина «Динамо» (улица Карла Маркса, № 18) ежедневно с 9 ч. утра до 8 ч. вечера, кроме воскресенья.
Имеется электротомы на 220 и 127 вольт всех мощностей. Цены снижены до 50 процентов.
Отдел снабжена Текстилькомбината.

БАЗА ПЕРЕДВИЖНЫХ КИНОТЕАТРОВ
при Управлении Ташгоркино ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА КИНООБСЛУЖИВАНИЕ школ, предприятий, учреждений и частных лиц в г. Ташкенте.
Заявки принимаются с 12 до 4 ч. дня, кроме выходных дней.
Обращаться по адресу: Беш-Атач, киностудия «Фот-Фронт», телефон № 32148, трамвай №11 и 4.
Нарсуд 24 уч., Куйбышевского р-на г. Ташкента объявляет о возбуждении судопроизводства о расторжении брака гр-ки Землянской И. И. с гр-кой Землянской О. Д.

Среднеазиатская ремонтно-проектно-монтажная контора
«ЭЛЕКТРОЧАСОФИКАЦИЯ»
Министерств машиностроения и приборостроения
ПРИСТУПИЛА К ЗАКЛЮЧЕНИЮ ДОГОВОРОВ
НА ПРОЕКТИРОВАНИЕ И МОНТАЖ электрических часов, телефонных станций, радиоулов и разных видов сигнализаций, систем пожарной охраны и ПВО на предприятиях и учреждениях Средней Азии и г. Ташкента.
ПРИНИМАЮТСЯ ТАКЖЕ ЗАКАЗЫ НА КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ электромоторов постоянного и переменного тока.
При производстве монтажных работ электрос часовых установок контора обеспечивает их часовой аппаратурой.
Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Карола, 37, телефон № 34614.
Нарсуд 1 уч. Центрального р-на г. Ташкента объявляет о возбуждении судопроизводства о расторжении брака гр-ки Пятигорской З. С. с гр-ином Берля А. Б.
Нарсуд 27 уч. Куйбышевского р-на г. Ташкента объявляет о возбуждении судопроизводства о расторжении брака гр-и Белюсова П. П. с гр-кой Белоусовой О. Д.
Нарсуд 2 уч. Центрального р-на г. Ташкента объявляет о возбуждении судопроизводства о расторжении брака гр-ки Наржетовой М. П. с гр-ином Наржетовым Д. В.
Нарсуд 27 уч. Куйбышевского р-на г. Ташкента объявляет о возбуждении судопроизводства о расторжении брака гр-ки Никитиной К. М. с гр-ином Новоженным С. Н.